



## 习近平向菲律宾当选总统马科斯致贺电 (第三版)

就中建交30周年

## 习近平同斯洛文尼亚总统帕霍尔互致贺电 (第三版)

## 让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立一百周年大会上的重要讲话在我省引发热烈反响 (第二版)

### 景俊海在长春调研并看望慰问一线医护人员时强调

# 从伟大抗疫精神中汲取奋进力量 以医者仁心守护好群众健康安全

本报5月12日讯(记者黄莺)今天是第111个国际护士节,省委书记景俊海在长春市就常态化疫情防控、公共卫生体系建设等工作进行调研,并看望慰问一线医护人员。他代表省委、省政府向全省广大护理工作同仁致以节日祝福,向广大医务人员致以崇高敬意,对大家在这场斗争中的辛勤付出和无私奉献表示衷心感谢。景俊海强调,全省广大医务人员要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,始终坚持人民至上、生命至上,从伟大抗疫精神中汲取奋进力量,以医者仁心守护好群众健康安全,为增进人民福祉、建设健康吉林作出新的更大贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本轮疫情期间,全省各医疗机构全力组织医护人员参与抗疫,承担了医疗救治、核酸检测等重要任务,为取得疫情防控阶段性

成果作出了重要贡献。景俊海先后来到吉林省人民医院、长春中医药大学附属医院、吉林大学白求恩第一医院,为一线医护人员送去亲切问候。他动情地说,在全省抗疫的紧要关头,广大医护人员白衣执甲、逆行出征,冲锋在前、连续奋战,以顽强意志同时间赛跑,以精湛医术同病毒较量,用实际行动践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高职业精神。你们是当之无愧的抗疫英雄,是新时代最可爱的人。相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全体医护人员和广大人民群众共同努力下,我们一定能够战胜一切艰难险阻,夺取抗疫最终胜利。

随后,景俊海主持召开座谈会。省卫健委、省疾病预防控制中心主要负责同志汇报疫情防控工作。吉林大学党委书记姜治莹、

吉林大学白求恩第一医院党委书记吕国悦、长春市中医医院院长石贵军、吉林大学第二医院呼吸科主任张捷、长春中医药大学附属医院医务部部长郭家娟、吉林大学中日联谊医院副院长郭彤霞、吉林大学白求恩第一医院护理部主任赵晓甦、吉林省人民医院肝胆外科护士长刘丽艳围绕完善常态化疫情防控机制、加强公共卫生体系建设等方面提出意见建议。

在认真听取大家发言后,景俊海强调,今年3月以来,面对突如其来的疫情,全省上下深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,深刻、完整、全面把握党中央确定的疫情防控方针政策,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,精准实施针对奥密克戎变异毒株的防控措施,用45天实现社会面清零,用59天逐步解除社

会管控,经受住了抗疫大战的考验,全省各医疗机构和广大医务人员功不可没。希望全省医务工作者大力弘扬伟大抗疫精神,持续在医疗卫生战线上服务奉献,切实为人民群众筑牢生命健康安全防线。各医学院校和医疗机构要推动中西医结合贯彻到理论教学、学科设置、临床实践各方面,有效提升全民健康服务水平。全省卫健和公共卫生系统要进一步健全常态化疫情防控机制,不断完善公共卫生体系,锻长板、补短板,着力建设专兼结合的疾控、采样、检测队伍,大规模开展疫情防控相关技术培训,确保省域统筹高效、平战转换顺畅、应急响应及时。各级党委、政府要研究制定奖励政策和鼓励措施,为全省医务工作者履职尽责创造良好条件。

胡家福、安立佳参加活动。

本报讯(记者于小博)5月10日至11日,省委副书记、省长韩俊到梅河口市、通化市就春耕生产、企业运行、项目建设、消费复苏、安全生产等工作调研。

他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照党中央国务院决策部署,落实省委省政府要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,切实做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以实际行动迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

在梅河口市曙光镇西太平村曙光农业生产专业合作社,韩俊走进育苗基地、香瓜大棚,详细了解水稻育秧、香瓜种植等情况,他要求有关方面要加大对农民合作社支持力度,让农民合作社更加红火起来,在现代农业农村建设中发挥更大作用。他强调要大力发展棚膜经济,引导农民种植高附加值蔬菜瓜果,带动农民增收、农民增收。在梅河口市智成现代农业示范区,韩俊仔细询问肉牛养殖有关情况,他鼓励企业加大投资力度,推进规模化标准化养殖,增加优质肉牛出栏量,谋划建设精深加工、延链补链项目,提高竞争力和综合效益。

在梅河口市东北亚果仁集散中心、吉林弘越食品有限公司,韩俊强调,要瞄准国际果仁加工标准,发挥外贸型基地和集散中心优势,开发更多深加工产品。在梅河口市阜康酒精有限公司,韩俊鼓励企业围绕玉米油、高蛋白饲料等全产业链布局。通化石油化工机械制造有限公司是一家专注于石油钻采机械制造的“专精特新”企业,韩俊鼓励企业聚焦主业,努力成为掌握核心技术、拥有自主知识产权的“单打冠军”和“配套专家”。在通化东宝药业股份有限公司,韩俊了解企业生产运行情况,他要求有关方面加大服务保障力度,推动企业加快发展。在吉林万通集团盛泰生物工程股份有限公司,韩俊对企业利用中药渣资源,生产有机肥、微生物菌剂、土壤调理剂等产品给予肯定,鼓励企业强化产品研发创新,积极参与盐碱地改造。在吉林通鑫玄武岩科技股份有限公司,韩俊详细了解玄武岩纤维性能和应用情况,要求有关部门支持企业加强研发和市场拓展,探索更多下游应用场景,把企业做大做强。

在梅河口市农产品冷链及现代化智慧物流园区项目现场,韩俊详细了解四环医药提升胰岛素、申龙汽车制造、皓月牛肉等项目建设工作,他强调,要强化各类要素保障,提高全流程工作效率,形成更多实物工作量。在通化县安宇生物制品生产基地项目现场,韩俊强调,要引进培养专业人才,加大研发力度,布局更多优质疫苗产品。在通化鑫鸿环保新材料产业基地项目现场,韩俊强调要做好环境保护工作,落实环保减排各项举措,推动产业绿色发展。(下转第五版)

## 省委办公厅省政府办公厅印发《吉林省推进粮食节约行动实施方案》

本报讯 日前,省委办公厅、省政府办公厅发出通知,印发《吉林省推进粮食节约行动实施方案》。通知全文如下:各市、州、县、市、区人民政府,长白山开发区、长春新区、梅河口市、通化市、白山市、延边州,省委各部委,省政府各厅、委和各直属机构,各人民团体:

《吉林省推进粮食节约行动实施方案》已经省委、省政府同意,现印发给你们,请结合实际认真贯彻落实。

中共吉林省委办公厅  
吉林省人民政府办公厅  
2022年5月11日

(《吉林省推进粮食节约行动实施方案》全文见第四版)

### 导读

致敬白衣天使 礼赞抗疫英雄  
我省各地开展庆祝国际护士节主题活动

我省通报表扬护理工作优秀集体和优秀个人

▶▶▶ 第四版

### 韩俊主持召开省政府常务会议

# 扎实推动各项重点工作落实落细 推动吉林振兴发展保持良好势头

本报5月12日讯(记者于小博)今天,省委副书记、省长韩俊主持召开省政府2022年第9次常务会议,听取2022年国务院《政府工作报告》涉及我省重点工作任务分解情况,听取2022年全省乡村建设行动专项工作方案汇报,审议通过《吉林省“十四五”教育发展规划》《加快推进全省人参产业高质量发展的实施意见》《吉林省“十四五”现代畜牧业发展规划》等专项规划、专项行动方案和文件,决定按程序上报或印发。

会议强调,省政府系统要对标对表国务院《政府工作报告》,按照责任分工方案,

抓细抓实各项落实措施,加快恢复正常生产生活秩序,保持吉林振兴发展向上向好的势头。

会议指出,农村人居环境整治提升等16个专项工作方案是全面推进乡村建设的有效抓手,要明确施工图、时间表,以千村示范创建为重点,推动资源力量下沉,加强示范引领,推动年度任务落实到位,确保乡村建设取得扎实进展,让农民得到实实在在的实惠。

会议强调,要实施好“十四五”教育发展规划,落实立德树人根本任务,坚持教育优

先发展,推动教育高质量发展。突出扬优势、补短板、强弱项,提升人才培养与吉林振兴发展的契合度、匹配度,加快培养紧缺人才和高素质创新型人才。

会议指出,人参是我省得天独厚的优势资源,要加快人参优良品种选育,推动林下参和非林地种参协调发展,全链条提升产品附加值,加强人参食品开发,支持人参保健品、药品、化妆品、生物制品多元化发展,加强人参品牌培育,抢占人参产业发展制高点。

会议强调,要全面推进现代畜牧业发展,加快实施“千万头肉牛”等重大工程,加

大力度培育龙头企业,狠抓重大项目建设,打造支撑乡村产业振兴的优势主导产业。

会议指出,要把握支持肉牛产业发展政策,支持梅花鹿产业加快发展,推动育种、养殖、精深加工全链条发展。加强种源保护,加大核心育种场扶持力度,提升我省梅花鹿良种纯度。

会议指出,要结合黑土地保护工作,探索适宜的粪污资源化利用技术模式,加强畜禽粪污资源化利用技术集成,推进种养结合、农牧循环发展。

会议还研究了其他事项。

凝聚起强大的力量。

### 组织体系不断健全 夯实党建工作基础

党的力量来自组织,党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。

近年来,我省坚持党建引领,自上而下系统推进基层治理体系现代化建设,进一步完善省市县三级统揽有力的领导体系、街道乡镇清晰高效的权责体系、社区乡村统一规范的标准体系。

在农村,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,向重点村选派驻村第一书记和工作队,推动乡村党组织晋位升级;

在城市,聚焦深化街道管理体制,推动城市社区党建提质增效。(下转第五版)

(第二版)

# 奋楫扬帆党旗红

——我省党的组织建设回眸

本报记者 李柳楠

## 誓言与忠诚

2020年7月23日下午,长春市宽城区团山街道长山花园社区迎来了一位特殊的客人——正在吉林考察的习近平总书记来到这里,详细了解社区党建、基层治理、为民服务工作情况,对他们创建的“四级”社区党建网络工作体系和“三长”社区管理体系表

示肯定。

原本一个破旧的脏乱差小区,如今华丽变身成宜居、祥和的花园式社区,谈起成功蜕变背后的故事,社区党委第一书记吴亚琴感慨万千。

“我们不断健全基层党组织工作体系,积极推进基层协商民主建设,以党建引领基层治理创新,以居民自治共同建设美好家园。”吴亚琴一语道出了长山花园社区的“幸

福密码”。

长山花园社区的治理经验,是我省推动党的基层组织建设全面进步、全面过硬的一个缩影。近年来,全省各级党组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的建设总要求,持之以恒强化政治功能和提升组织力上聚力用功,基层党组织战斗力不断加强,广大党员先锋模范作用进一步彰显,为吉林振兴

梅河口市福民街道党工委——  
服务有温度 为民有情怀

用行动为党旗增辉  
——记扶余市疾控中心党总支书记、主任韩锋

“党代表风采”子专栏:  
关键时刻冲上前  
——记伊通县第一人民医院呼吸与危重症医学科主任张秀平

# 跨越赶超谱新篇

——通化市经济社会发展五年综述

本报记者 隋二龙 李铭

## 喜迎党代会 建功新时代 ——吉林振兴这五年

风劲帆满海天阔,奋楫潮头逐浪高。过去的五年,是通化市发展极不平凡的五年。传统产业“老树开新枝”、新兴产业“新芽成大树”、活力创新“老城焕新生”……高质量振兴发展势头强劲。

五年来,通化市委、市政府坚持以习近

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,在省委、省政府的坚强领导下,深耕“一主六双”高质量发展战略,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,抓机遇、迎大战、赶大考、克难关,经济社

会各项事业取得了令人瞩目的成就。

谋发展:稳中求进绘就振兴新画卷

驻足回眸,五载春秋于通化而言,是一次发展的跃迁。

吉林“冰雪新地标”——通化冰雪产业示范新城正式投入运营,冰雪产业焕发新生;总投资30亿元的安睿特重组人白蛋白生产基地建设正酣,保持生物制药国内领先地位;通集高速建成通车,实现县县通高速的历史性突破;中溢科技、鑫鸿新材料、

东方红药业等一批重大项目相继开工建设、投产达效,经济社会高质量发展后劲彰显……

背后,是通化遵循新发展理念、深耕“一主六双”高质量发展战略,所开启的一场浩荡征程。

着眼于把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到通化大地上,通化市谋划实施了“十大行动、百项工程”,明确了“一个中心、四个跨入、五个突破”的总体发展思路,努力在高质量振兴发展的康庄大道上行稳致远。

稳运行、保增长,通化市委、市政府坚持项目带动,实行全员招商,五年来累计实施重点项目549项,建设了一批引领性、带动性强的重大项目,全市经济保持稳中有进的发展态势。(下转第五版)

本版编辑 王春苗 王大阔